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Instituce (N = 51) Část I. N Celkem

N Celý 
studijní 
program

N Krátkodobý 
studijní pobyt

Univerzita Karlova 1832 1642 133

Vysoká škola ekonomická v Praze (VŠE) 484 246 227

Česká zemědělská univerzita v Praze 356 177 168

Masarykova univerzita 217 179 34

Univerzita Jana Amose Komenského Praha 208 192 15

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 142 113 25

Slezská univerzita v Opavě 129 88 37

Metropolitní univerzita Praha 125 82 37

Univerzita Hradec Králové 118 17 97

Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem 105 14 89

Akademie múzických umění v Praze 101 68 26

Univerzita Palackého v Olomouci 99 45 51

Ostravská univerzita 68 9 58

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 67 29 36

Mendelova univerzita v Brně 66 38 27

Vysoká škola ekonomie a managementu 42 14 27

České vysoké učení technické v Praze 39 21 17

Západočeská univerzita 39 2 36

VŠB – Technická univerzita Ostrava 37 21 16

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích 34 9 25

Technická univerzita v Liberci 33 25 7

Vysoké učení technické v Brně 26 3 23

Veterinární a farmaceutická univerzita Brno 26 19 7

Vysoká škola finanční a správní 18 15 1

Univerzita Pardubice 14 5 9

Moravská vysoká škola Olomouc 11 0 11



Instituce (N = 51) Část II. N Celkem

N Celý 
studijní 
program

N Krátkodobý 
studijní pobyt

Univerzita obrany 11 8 2

Vysoká škola polytechnická Jihlava 10 8 2

ŠKODA AUTO Vysoká škola 10 9 0

Vysoká škola tělesné výchovy a sportu Palestra 7 6 0

Janáčkova akademie múzických umění v Brně 7 2 4

Akademie výtvarných umění v Praze 6 2 4

Anglo-Americká univerzita 6 5 0

Vysoká škola technická a ekonomická v Českých Budějovicích 5 3 2

Vysoká škola obchodní a hotelová 4 3 0

Vysoká škola hotelová a ekonomická 4 3 1

Architektonický institut v Praze (ARCHIP) 3 2 0

Vysoká škola obchodní v Praze 3 1 2

Academia Rerum Civilium – Vysoká škola politických a společenských věd 2 2 0

Vysoká škola uměleckoprůmyslová v Praze 2 1 1

AKCENT College 2 1 1

Policejní akademie České republiky 2 0 2

Vysoká škola aplikované psychologie 1 0 1

ART & DESIGN INSTITUT 1 0 1

CEVRO Institut 1 1 0

Vysoká škola podnikání a práva 1 1 0

Vysoká škola evropských a regionálních studií 1 1 0

Vysoká škola logistiky 1 1 0

Pražská vysoká škola psychosociálních studií 1 1 0

Univerzita kreativní komunikace 1 0 1

University of New York in Prague 1 1 0

Celkem N 4529 3135 1263



Jaký byl obor vašeho studia
(podle klasifikace CZ-ISCED-F 2013)?
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Kolik je vám let?
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Změnil se váš vztah k České republice poté, co 
jste v této zemi studovali? Můj vztah:
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Změnil se váš vztah k České republice poté, co 
jste v této zemi studovali? * Můj vztah:
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Proč se váš vztah k České republice zlepšil? (N = 1260)

4%

1%

6%

6%

8%

14%

19%

20%

20%

27%

29%

37%

Jiné

Získání práce nebo pracovní
nabídky v České republice

Čas strávený v České republice

Získání nových dovedností a
znalostí

Dobrá kvalita života

Praha

Dobrá škola, vysoká akademická
úroveň, odborníci

Kultura a historie

Láska a náklonnost k České
republice

Obecně pozitivní zkušenost

Lepší poznávání země a obyvatel

Lidé, přátelé, rodina, kontakty

4%

4%

6%

8%

8%

8%

8%

8%

9%

12%

17%

24%

36%

Jiné

Usazení a hlubší integrace

Získání práce nebo pracovní
nabídky v České republice

Praha

Láska a náklonnost k České
republice

Dobrá kvalita života

Získání nových dovedností a
znalostí

Kultura a historie

Čas strávený v České republice

Obecně pozitivní zkušenost

Dobrá škola, vysoká akademická
úroveň, odborníci

Lepší poznávání země a obyvatel

Lidé, přátelé, rodina, kontakty



Proč se váš vztah k České republice zlepšil? (N = 1260)

„Měla jsem možnost Českou republiku lépe poznat, získala jsem spoustu kontaktů, přátel... Českou republiku 
považuji za svůj druhý domov.“

„Lépe jsem poznal kulturu, historií a životní styl. Seznámil jsem se s mnoha skvělými lidmi. Znalosti, které jsem 
během studia získal, mě dělají lepším člověkem.“

„Protože nyní toho vím mnohem více o České republice, slovanské kultuře, střední Evropě, zvycích a obyčejích, 
historii a kultuře.“

„Procestovala jsem celý svět a mohu říci, že v České republice jsem cítila nejvíce svobody. Žít v České republice 
bylo jedno z nejlepších rozhodnutí v mém životě!“

„Prahu jsem si zamiloval, je to nejkrásnější město, jaké jsem kdy navštívil.“

„Pro lidi z USA je to nedoceněná země. Je plná krásných měst, lidí a kultury, které bych určitě znovu navštívila."

„Je to skvělá země se spoustou příležitostí k osobnímu i profesnímu růstu a úžasnou rovnováhou mezi prací 
a soukromým životem. Je také velmi bezpečná a zdejší životní styl je velmi pohodový (klidný). A co je možná 
nejdůležitější, občanská infrastruktura je naprosto úžasná. Moc se mi tu líbí!“

„Hezká příroda, zajímavá historie a historické památky, vztahy.“



Proč se váš vztah k České republice zhoršil? (N = 206) 
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Proč se váš vztah k České republice zhoršil? (N = 206) 

„Kvalita vzdělávání byla nižší, než jsem očekávala.“

„Měl jsem od vzdělávání vyšší očekávání. Negativní vztah k cizincům (hlavně Rusům a Ukrajincům), ne všude, 
ale cítil jsem to ze strany profesorů na univerzitě, což je asi nejhorší.“

„Mezinárodní program mé školy je na mnohem nižší úrovni než české programy. Navíc je příliš drahý a po 
návratu domů není vůle ke spolupráci s danou institucí.“

„Učitelé jsou podprůměrní. Žádný praktický přínos. Studium je založeno na mechanickém učení. Známkování 
testů je náhodné.“

„Během svého pobytu v Praze jsem se setkala s překvapivou mírou nepřátelství a nevstřícnosti. Žila jsem tam tři 
roky, ale nikdy jsem se necítila vítaná.“

„Nedostatek respektu k zahraničním studentům. Rasismus. Hrubost.“

„Výše odměňování (relativně nižší než v jiných evropských zemích), nespokojenost s kariérními příležitostmi 
(většina nadnárodních společností má vlastní centra obchodních služeb), pomalý kariérní růst.“

„Začal jsem se považovat za součást české společnosti, takže jsem ztratil pozitivní předsudky a vize, které jsem 
si do České republiky promítal. Českou republiku už nepovažuji za cizí zemi, takže si ji neidealizuji. Řekl bych, že 
z tohoto pohledu je můj vztah k ČR zdravější.“
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Po ukončení studia v České republice jste:
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Po dokončení studia v České republice jste:*
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Z jakých důvodů jste nezůstali v České republice? (N = 1344)
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Z jakých důvodů jste nezůstali v České republice? (N = 1344)

„Potřeboval jsem absolvovat studium v mé domovské zemi.“

„Finanční a osobní důvody a touha změnit obor studia po získání bakalářského diplomu. O magisterském studiu 
v České republice jsem ale rozhodně uvažovala.“

„Další Erasmus ve Vídni.“

„V mé domovské zemi byly lepší pracovní příležitosti. Přínosy eura.“

„V Uzbekistánu mám rodinu, manželku a děti. Neumí česky. Jejich stěhování do České republiky by vyžadovalo 
spoustu byrokracie. Proto jsem v České republice nemohl zůstat déle.“

„Rozhodla jsem se studovat magisterský obor ve Velké Británii, protože v ČR jsem svou profesi studovat 
nemohla.“

„Doma jsem měl mnoho přátel a rodinu. V Česku jsem se nedokázal „najít“.“

„Založila jsem start-up a v Litvě nacházím příležitosti rychleji než v České republice.“

„Dostal jsem zajímavou nabídku pracovat v zahraničí s komunikací v angličtině.“

„Měla jsem příležitost získat magisterský titul na velmi prestižní univerzitě v USA.“

„Moje tehdejší partnerka chtěla žít jinde.“
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Co konkrétně vám přineslo studium v České republice z hlediska vaší 
kariéry? (N = 2243)
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„Přineslo mi zkušenost s rozsáhlým akademickým výzkumem a souvisejícími úkoly; také zvýšilo mé společenské 
postavení (status) a pomohlo mi získat respekt v mém oboru. To následně zlepšilo mou sebepropagaci jako 
soukromého poradce a změnily se i ceny. Nic jiného jsem ani neočekával, takže jsem plně spokojen.“

„Poznala jsem spoustu lidí a objevila nové věci. Nová dobrodružství, nové kapitoly mého života a podívala jsem se 
sama na sebe z jiného úhlu.“

„Studoval jsem na FAMU. Prestiž školy i prestiž a kvalita výuky filmu do hloubky zlepšily můj profesní přístup.“

„Zážitky a možnost „osahat si“ mé budoucí pracoviště během studia rozhodly o tom, že zůstanu v ČR.“

„Studium na Univerzitě Karlově v Praze mě naučilo, jak dělat výzkum, a dobře mě připravilo na zahájení 
doktorského studia jinde. Seznámila jsem se s nejnovějšími objevy z mého oboru od nejlepších výzkumníků, kteří mě 
také přímo zapojili do svého výzkumu. To mi také přineslo velmi dobrou diplomovou práci a publikaci, se kterou se 
mi podařilo získat doktorandské místo na univerzitě v Amsterdamu.“

„Byla to skvělá životní zkušenost, která mě přivedla ke zlepšení mých komunikačních dovedností.“

„Přineslo mi lepší kompetence, rozšířilo mé intelektuální obzory a poskytlo mi příležitost spolupracovat a pracovat 
s kolegy v České republice.“

„Zlepšilo můj podnikatelský úsudek a schopnost pracovat s různými osobnostmi a prostředími.“

Co konkrétně vám přineslo studium v České republice z hlediska vaší 
kariéry? (N = 2243)



Co vám studium v České republice nepřineslo z hlediska vaší kariéry?
(N = 435)
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„Dalo mi dobré znalosti a naučilo mě disciplíně. Neposkytlo mi dostatečné praktické dovednosti 
v mém oboru.“

„Někteří učitelé nás, cizince, nepovažovali za seriózní studenty a neposkytovali nám dostatek 
znalostí – měli spíše uvolněný přístup.“

„Nepřineslo mi pedagogickou kvalifikaci, kterou jsem měla v daném roce získat, protože kurz nebyl 
dostupný v angličtině.“

„Na univerzitě jsem se musel hodně učit. Hodně samostudia. Je to užitečné, protože jsem nezávislejší. 
Úroveň studia byla opravdu vysoká a mám pocit, že zahajuji svou kariéru se solidními základy znalostí. 
Nezískal jsem však praktické zkušenosti a na začátku jsem v mé domovské zemi musel usilovně 
pracovat.“

„Některé přednášky nejsou pro studovaný obor relevantní. Jsou zde zbytečné předměty, které jsou 
zadávány pouze z důvodu plnění evropského kreditního systému.“

Co vám studium v České republice nepřineslo z hlediska vaší kariéry?
(N = 435)
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Jak snadné pro vás bylo najít práci nebo začít 
podnikat? (N = 2253)
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Jak snadné pro vás bylo najít práci nebo začít 
podnikat?*
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Jak snadné pro vás bylo najít práci nebo začít 
podnikat?*
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Okomentujte prosím vaši zkušenost s prací či podnikáním v České 
republice. (N = 1997)
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„Jsem na volné noze, tanečnice, choreografka, nezávislá herečka. Daří se mi dobře, je tu více příležitostí než na 
Slovensku. Pracuji ale v jiném oboru, než který jsem studovala.“

„Pracoval jsem v laboratoři Akademie věd ČR a byl jsem velmi spokojen. Podmínky výzkumu jsou výborné, vybavení je 
moderní, jsou zde nejrůznější výhody, ale plat by mohl být lepší.“

„V místních firmách je těžké najít práci. Je snazší dostat se do nadnárodní společnosti.“

„Najít si práci jako osoba žijící v cizí zemi je poměrně snadné. Chybí však rozmanitost pracovních míst. Po několika letech 
zkušeností se mi podařilo založit vlastní firmu a od roku 2017 se jí věnuji.“

„Pro mě jako cizinku bylo na malém městě obtížné najít práci, zejména kvůli jazykové bariéře, a to platí i pro pracovní 
místa, která nevyžadovala plynulou znalost češtiny. Nakonec jsem pracovala na částečný úvazek jako učitelka jazyků ve 
škole, kterou vedli také cizinci.“

„Pracuji v mezinárodní společnosti v Praze. Pracovní prostředí je různorodé, pracují v něm lidé různého původu. Celkově 
se v České republice podniká na vysoké etické úrovni a lidé se věnují svým povinnostem.“

„V České republice není dostatek odborníků a není problém najít dobrou práci v oboru, který vás zajímá.“

„Sektor IT je i nadále téměř všude nenasycený. Když ale hledáte odbornější pozice, může to být složitější.“

„Po dokončení studia jsem v České republice zůstal 10 let, nyní pracuji v zahraničí. V České republice jsem byl zaměstnán 
a také jsem pracoval na volné noze. V zahraničí pracuji pouze na volné noze. I když je v zahraničí větší konkurence, 
podmínky pro zahájení vlastního podnikání jsou z byrokratického hlediska jednodušší.“

Okomentujte prosím vaši zkušenost s prací či podnikáním v České 
republice. (N = 1997)
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Je něco, co vám brání v České republice pracovat či podnikat? (N = 1335)
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„Nic, rozhodl jsem se vrátit domů a získané znalosti a zkušenosti uplatnit v každodenním životě.“

„Jazyková bariéra. Moje práce vyžaduje nejvyšší úroveň gramatických znalostí v daném jazyce.“

„Moje rodina není v České republice a německé platy jsou mnohem vyšší.“

„Vízum / povolení k pobytu / pracovní povolení je obtížné získat.“

„Usadila jsem se v Rakousku, ale pracuji 2 minuty od hranic.“

„S klienty z České republiky jsem již pracoval, takže mi nic nebrání.“

„Plat v ČR nepokrývá náklady na dluh (na školné).“

„Platy jsou relativně nízké, studentské stipendium v mé rodné zemi je vyšší než příjem lékaře rezidenta.“

„V USA mám rodinu a dům.“

Je něco, co vám brání v České republice pracovat či podnikat?
(N = 1335)
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Co z české kultury a dění je pro vás nejzajímavější? (N = 2184)

11%

3%

3%

4%

5%

5%

5%

5%

6%

6%

7%

8%

10%

12%

15%

25%

33%

Jiné

Praha

Vzdělávání, věda a výzkum

Český životní styl a mentalita

Pandemie COVID-19 a zdravotnictví

Příroda, kultura trávení času v přírodě a turistika

Sport

Literatura

Společenský život a kulturní akce

Architektura a památky

Historie

Svátky a tradice

Jídlo a nápoje

Umění, výstavy a muzea

Televize a filmy

Divadlo, hudba a koncerty

Politika

16%

1%

1%

3%

4%

5%

6%

7%

7%

7%

7%

9%

12%

14%

16%

17%

25%

Jiné

Vzdělávání, věda a výzkum

Pandemie COVID-19 a zdravotnictví

Literatura

Televize a filmy

Sport

Příroda, kultura trávení času v přírodě a turistika

Společenský život a kulturní akce

Praha

Politika

Umění, výstavy a muzea

Divadlo, hudba a koncerty

Svátky a tradice

Architektura a památky

Český životní styl a mentalita

Historie

Jídlo a nápoje



Co považujete za nejzajímavější část české kultury a souvisejícího dění? 
(N = 2184)
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